



ТЕХНОЛОГІЧНІ НОВАЦІЇ, ЯК ЕЛЕМЕНТ ПРОМИСЛОВОЇ ПОЛІТИКИ, ЩО МАЄ ПРИВЕСТИ УКРАЇНУ ДО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОРИВУ

Я. А. Жаліло , д. е. н., с. н. с., заслуж. економіст України,
 заступник директора – керівник центру економічних і соціальних
 досліджень
 Національного інституту стратегічних досліджень

Приємно вітати шановних учасників круглого столу, безпосередньо від
 директора нашого Інституту Олександра Валерійовича Литвиненка і від себе
 особисто. Дуже хотілося б звичайно бути з вами, тому що подібні
 заходи звичайно надихають на думки, спілкування. Дуже багато нового, але я
 сподіваюсь ми адиптуємося до цієї нової реальності і надалі зможемо зустрічатися
 частіше.

Ми дуже цінуємо партнерство , співпрацю нашого Інституту з Херсонською
 Державною морською академією. Насамперед співпрацю, яка здійснюється через
 співпрацю нашого регіонального сектору Таврійського регіону та Криму, який
 розташований в Херсоні, яким керує Олександр Павлович Максименко. І у цього
 сектору дуже відповідапльне завдання, бо сам по собі херсонський регіон дуже, я
 би сказав, критично важливий. І політика щодо нього відповідальна. І дуже
 великою мірою його потенціал,невичерпно, але великою мірою, розкривається
 через те, щоб ми адекватно змогли розкрити морський патенціал нашої держави. І
 тому така співпраця з Державною морською академією дійсно дуже важлива.

Цікавий сьогодні досвід круглого столу, коли ми намагаємося говорити про
 технологічні новації, не як про іновації як такі, а як елемент промислової
 політики. Що, власне кажучи, має привести Україну до технологічного прориву, це
 написано в назві і такий синтез є дуже важливий, я вважаю. Насамперед, тому що
 іновації сьогодні є не стільки виробничою технологією. Технологій зараз дуже
 багато... Іновації сьогодні - це візія застосування іноваційних методів фактично, яка
 базується на елементах форсайта в різних сферах. Це середовище, в якому іновація
 впроваджується, триває її цикл життя від народження до повномаштабного

впровадження. Це концептуалізація системної ролі, яку інновація здійснює в інституційному середовищі і регіону і країни, зміні технологій і, з рештою, технологічних укладів, і так далі. Нарешті, це ті взаємозв'язки і суспільні взаємозв'язки, які формуються в наслідок того, чому реалізується інновація.

На прикладі застосування полімерних композицій ми бачимо, що ця технологія має секторальний характер, суднобудування - це лише один з напрямків, які судячи з назв доповідей, що сьогодні заявлені на круглому столі. Ми бачимо наскільки різноманітні аспекти можуть зачіпати аспекти використання цих технологій. Я переконаний, що розширення міжсекторальної взаємодії - це один із наріжних каменів сучасної політики. Тому інноваційний процес, який забезпечує таку міжсекторальну взаємодію, він має значно більше шансів на успіх.

Тому дуже важливо, що сьогодні за круглим столом зібралися практики-іноватори та технологи, які знають, як це власне працює, як це відбувається, і люди, які можуть побачити це з точки зору можливостей впровадження, можливості здійснення політики локального або загальнонаціонального рівня. Взагалі досвід України, та не тільки України доречі, показав, що стандартні вимоги надати фінансування, надати пільги, податкові чи інші – це дуже рідко спрацьовує само по собі в рамках промислової та інноваційної політики.

Дуже важливим елементом є інноваційна екосистема, така система відносин, яка забезпечує сприйнятливість економіки до інновацій. Тоді ця екосистема переважним чином формується на локальному рівні. Тобто ми сьогодні можемо говорити, що відчутними є, і мають бути, точки спільної зацікавленості центру загально національної політики, інноваційної політики, бізнесу і громади, тому що громада отримує безпосередній позитивний результат від впроваджень інновацій на своїй території. Це робочі місця і доходи людей, більш високі доходи людей, тому що це більш кваліфікована праця, доходи місцевого бюджету, загально економічне пожвавлення, пожвавлення регіонально економічних зв'язків на депресивних територіях, і так далі. Особливо якщо інновація стосується чогось більшого, в даному випадку в реалізації морського потенціалу України.

Тому на цьому круглому столі дуже важливим серед іншого було б обговорити роль регіональної спільноти. Мається на увазі органи місцевого самоврядування, органів державної влади, регіональні наука та освіта, місцевий бізнес, громадські організації, які працюють в регіоні. Що вони зможуть зробити для формування такої сприятливої інноваційної екосистеми в регіоні і на цій основі можливо співпраці регіонального розвитку в сфері впровадження регіональних інновацій. Ця регіональна екосистема – ланка, яка майже завжди випадає з промислової політики в Україні і призводить до неефективності промислової політики.

Сподіваюсь на продуктивне обговорення, що будуть отримані результати, які зусиллями колег сектору на Херсонщині і працівників в Києві будуть узагальнені і сформовані відповідні рекомендації і вони будуть донесені до органів державної влади. Але паралельно хотілося б вірити що народяться думки та ідеї, які будуть сприйняті і на місцевому рівні, подібні речі треба реалізовувати спільно.